



烟台一大学生历时13天
独自骑行800公里绕胶东半岛一圈

单车达人之 千里走单骑

本报记者 蔡旭超

山东商务职业学院大三学生王龙,“十一”期间完成了他人生中的一次“壮举”,他独自一人踩着单车绕了胶东半岛一圈,一辆单车、一个书包,仅此而已。王龙为什么要骑着自行车到处乱跑?他在骑行过程中又遇到怎样的苦与乐?我们一起来分享一下王龙的单车旅行经历。

您身边有这样的达人、玩家吗?欢迎爆料。
qlwbsch@126.com

借辆单车去旅行

王龙冒出单车旅行的想法源于他21岁生日,他想以这样一种方式给自己庆生,有了这个想法后,他就开始留意路线、装备等问题。一天他在宿舍楼门口看见一辆变速自行车,觉得不错,于是他写了一张纸条贴在车座上,说:“十一期间想租车一用。”并留下了自己的电话。当天晚上车主给他回电话说:“不用问题——自行车就这样解决了。”

王龙买了3张地图,一张山东,一张烟台,一张威海,开始勾勒他的路线行程。9月25日从烟台出发,往东至威海,成山角,然后往南到荣成、石岛,再往西走到乳山、海阳、即墨和平度。10月1日到平度,在家待三四天,过完生日再继续出发,经过莱州、龙口、蓬莱后,10月7日回到烟台。

不是想一人 而是没人去

准备好了装备,规划好了行程,王龙开始四处邀人同行,他想组织一个车队一起完成这个旅行。王龙跟同学说起这事,同学们都表示“很好”,但临行前却没有一人跟着走,“我十一有事”、“给我车子我就去”、“给我帐篷我就去”……王龙还在豆瓣上发布了“单车环半岛”的活动贴,有26人感兴趣,6人参加,不过最后还是王龙一个人上路了。

“有个本来要参加活动的人说他的自行车丢了,我对他说:‘车被偷了不要紧,别让想法也被偷走了。’”王龙有点无奈地说道,“你看我,我也是啥也没有,车子都是现借的。最重要的是有这个想法,并把它付诸实施。”

骑行中的苦与乐

“其实没受什么苦,就是屁股有点遭殃。”王龙笑着说道。原先自行车上的车座又窄又硬,硌的屁股生疼,王龙骑了两天实在受不了了,中途换了一个软座才继续骑行下去。“再就是半路车子坏了的时候感觉很无助,最后两天身体不舒服,感觉很累,别的也就没啥了。”

“可乐的事?也就是路上看到很多美丽的风景吧。沿着海边公路骑行,有时候路上没人没车,很安静,我就边骑车边想自己的事情,这种感觉很好。”记者跟王龙打趣说:“路上就没跟一些美女搭话聊天?”“哪有!”王龙嚷嚷道,“倒是卖水果的老太太对我很热情,对我问东问西的。跟年轻人问路,他们一般用手一指就完了,也不多说话。”

难忘好心人

谈及王龙此行最难忘的事情,当属一路上遇到的好心人了。有一天在骑行过程中,车后轮的辐条断了,那是一个前不着村后不着店的地儿,车子也没法推着走,只能在路边等过路车辆,载他到前面镇子上去维修。王龙说:“当时有好几辆小轿车过去,我朝他们招手都没停。过了一会儿来了一辆农用三轮车,我刚抬手车就停了下来。开车的大叔下来问了情况,二话没说就让我上车,帮我把自行车搬到车斗里。”此时王龙的舍友插话道:“还是农民朋友最热心啊!”“那肯定的!”王龙点了点头,对此深表赞同。有一次王龙骑到半路上,还没抵达下一个镇子天就黑了,再往前骑可能就睡在路上了。他在附近找到唯一一家小旅馆,老板要价40元,王龙成功地讲到了30元。在上楼看房间的时候,老板跟王龙闲聊,问了王龙年龄、哪儿人、来做什么等问题。王龙拿出40块钱和身份证给旅店老板,老板却找给他30,只收他10块钱,说:“你在这儿等着,我去给你拿条新被子来。”“当时觉得特别感动。”王龙感慨地说。

来自 母亲的支持

从烟台出发之前,王龙给家里打电话汇报这个事情,开始王龙妈妈有些担心“路上会不会很累啊?怎么吃住啊?”等问题,王龙给妈妈解释了一下,她也就同意了。10月1日回到平度后,王龙妈妈也没有多问路上的事情,而是谈下个月的事实,毕业后的打算等前途问题。

“我妈是一个很能闯的人,她以前曾骑着二八大车从平度骑到济南,16岁的时候她一个人跑去大连,进一些棉布回到镇子上卖。所以,我骑车这件事在她眼里也算不得什么大事。”王龙笑着说道,“在这种事情上,我随我妈。”

王龙的 骑行账本

除却在家待的4天,王龙此次骑行总共花了10天,行程800公里,花费约500元。账务支出主要是吃饭、住宿、修车、买水等。吃饭平均每顿5块钱,早餐略便宜一些,午饭和晚饭一般是5.6块钱的一个菜,再加上几个馒头。住宿都是在小旅馆,平均一晚20元。

